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第四单元   第七章   人类活动对生物圈的影响

第一节  分析人类活动破坏生态环境的实例

教学目标：

知识目标： 掌握人类活动破坏生态环境的几个典型实例；

能力目标：利用报刊、书籍、互联网等媒体提供的信息进行分析，举例说明人对生物圈多方面的影响；

情感、态度、价值观：认同人类活动对生物圈的影响，形成环境保护意识；

教学重点：

利用报刊、书籍、互联网等媒体提供的信息进行分析，举例说明人对生物圈多方面的影响；

教学难点：

    设计并完成酸雨或废电池对生物影响的探究实验；

教学方法：

讨论法、分析法；

教学准备：

多媒体电子课件；

课时安排：

1课时；

教学过程：

	学习
内容
	学生活动
	教师活动

	
方案一


①课外收集资料
	课外分组查找资料：①我国森林资源面临的危害及带来的严重后果；②我国水资源的现状，污染程度及带来的严重后果；③我国生物资源的现状，生物种类和数量的稳定对整个生态系统的意义；④我国的空气污染程度及带来的严重后果。
	帮助学生确立查找目标，提供查找线索，鼓励学生以组为单位，分工协作，互相帮助，互相信任，共同完成任务。这一过程有利于学生养成遇到问题后通过分析努力及借助资料合作解决问题的能力。

	②课堂交流
	　　将课外查找到的资料，在课堂上同其他同学共同分享，互相交流。组内可以分工，每人交流一个方面，其他同学给予补充，让学生意识到自己在小组中的位置，增强学习的自信心。
	　　指导各组学生在课堂上交流，有利于获取更全面的信息，达到资源共享；有助于学生意识到团体的力量，增强同学之间团结协作的信心及决心。

	③我为环保献一策
	充分发挥自己的创造力和想像力，大胆地提出自己的意见，经同学和教师共同讨论后，总结出几条可行性建议，送交有关部门。
	　　鼓励学生大胆想像，积极地参与到环保的活动中，鼓励学生朝着自己的目标加倍努力，增强学生学习的自主性和自信心。

	方案二



辩论赛
	学生分成正反两组在课上展开辩论（需要学生在课下查阅好有关资料）。

正方：人类活动对生态环境有正面影响。

反方：人类活动对生态环境有负面影响。

课上学生之间针锋相对，互不相让，坚定自己的信念，气氛热烈。目的是提高思维和口语表达能力，能更客观全面地了解人类活动与生态环境的辩证关系。最后达成共识，共同为环境保护做贡献。
	　　适当引导，将辩论引入一个平等、自由、热烈的氛围中，防止同学之间的互相攻击，并给予学生高度的评价。最后教师总结：人类活动对生态环境有正反两方面的影响，其中负面影响必须引起人们高度的重视；必须要下大力气保护环境。引导学生学会辩证地看待问题。

	方案三

①学生抒发对祖国生态环境的热爱

②观看影像资料

③认识周围的破坏行为
	在课堂上自由畅谈去过的风景区，抒发对祖国山河的热爱之情。

 

    观看我国生态环境遭到破坏的影像资料，激起对已遭破坏环境的痛惜和对破坏行为的憎恨。 

举一些身边破坏生态环境的实例，并和同学们一起分析其中的原因，一起预测可能带给我们的严重后果。
	　　给学生提供自由宽敞的舞台，让学生尽情地展现自己，展示美丽的祖国。

　　播放一些我国生态环境遭到破坏的影像资料，激发学生的环保意识。

 

    引导学生认识到人类日常的一些小活动可能都会影响甚至破坏环境，启发学生保护环境应从身边做起。

	方案四

①课外调查大庆的生态环境

②课堂交流


③设计实施方案
	　　分组调查一下自己生活的城市的生态环境，通过亲自调查，了解身边的环境情况，增加责任感、使命感及环境保护意识。

　　课上交流调查的结果，更全面地认识自己生活的环境所存在的问题，并及时提出自己的意见和建议，为环保出谋划策。 

根据对大庆市民环保意识的调查，分组设计一些实施方案，调动身边更多的人关心环境问题，提高居民的环境保护意识。
	　　鼓励学生亲自调查自己的生活环境，并指导调查的主要问题：㈠大庆生态环境的现状如何？②目前大庆存在的主要污染源有哪些？③大庆人民目前对环境保护的意识如何？

　　完全参与到学生的活动中，与学生一起平等地发言，拉近师生关系，有利于创造学生平等、自由的学习氛围。

　　鼓励学生设计切实可行的方案，在课外分组实施，将生物课堂延伸至课外，使更多的人受到环保教育，使环保意识更加深入人心。


教学总结：
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